

# ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ И ЦВЕТЕНИЕ СТРАНЫ!

Узбекистан — государство с великим будущим

## НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



3 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА

№ 236 (2276) • 1999 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

### ИСЛАМ КАРИМОВ:

## Я СЧИТАЮ СЕБЯ СЫНОМ НЕ ТОЛЬКО УЗБЕКСКОГО, НО И КАРАКАЛПАКСКОГО НАРОДА!

В последовательном продолжении развития нашей страны в XXI веке, обеспечении мирной и стабильной жизни нашего народа, повышения его благосостояния результаты выборов в Олий Махлис, и особенно Президента Республики Узбекистан, имеют решающее значение. 2 декабря в Нукусе состоялась встреча Ислама Каримова, кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Национально-демократической партии «Фидкорлар», с каракалпацкими избирателями. В ней приняли участие представители трудовых коллективов, политических партий, предпринимателей и интеллигенции, женщин, студенческой молодежи.

Открыл встречу председатель окружной избирательной комиссии Каракалпастана № 14 по выборам Президента Республики Узбекистан Абдикерим Мамбеткаримов. После него взял слово доверенное лицо кандидата в Президенты Республики Узбекистан народный пост Узбекистана и Каракалпастана Ибрагим Юсуфов, который ознакомил избирателей с биографией Ислама Каримова. Он рассказал о многогранной деятельности кандидата в Президенты в качестве главы государства, о его масштабной работе по пути свободы и процветания страны, его огромных заслугах в укреплении дружбы между нациями и народами, проживающими в Узбекистане, утверждения мира и стабильности, повышении жизненного уровня людей, создании основ национальной государственности, возрождении исторических традиций, в разработке собственного своеобразного пути развития — узбекистанской модели, в повышении авторитета страны в мировом сообществе.

На встрече Ислам Каримов выступил с речью. Руководитель нашего государства, поблагодарив депутатов Жогжари Кенгеса и весь каракалпацкий народ, отметил, что в том, что его предвыборные встречи начались именно на этой земле, заключается символический смысл. Потому что я считаю себя также и сыном каракалпацкого народа, с которым мы едины и языком, и душой, и судьбой, сказал Ислам Каримов. Главная цель сегодняшней встречи — обмен мнениями по важному политическому событию, происходящему в нашей стране — выбором Президента Республики Узбекистан.

Ислам Каримов подчеркнул, что происходящие в нашей стране предвыборные процессы показывают, что демократические принципы проникают все больше в глубь нашей жизни. Естественным образом возникает спор, конкуренция между различными общественно-политическими силами. Однако мое желание, мое твердое убеждение заключается в том, что в ходе любой политической борьбы нужно не забывать о таких свойственных нашему на-

роду качествах, как честность, уважение друг к другу, неприкосновенность личности. Самое важное — выборы должны служить не разделению нашего народа, а его консолидации во имя интересов народа, сказал Ислам Каримов. Руководитель государства наряду с изложением своей предвыборной программы, предусмотренных в ней приоритетных направлений и задач, рассказал о работе, проделанной за годы независимости, остановился на допущенных недостатках и возникших проблемах. За прошедшее время, как и во всех областях, городах и кишлаках нашей страны, на земле Каракалпастана произошли большие перемены. Вместе с тем Республика Каракалпастан занимает особое место, неоспоримое с другими регионами, и обладает особым правом. Она заслуживает особого внимания в национально-общественной сфере Узбекистана, в государстве и обществе.

Руководитель нашего государства напомнил, что, хотя наши общенациональные черты очень близки, каракалпацкий народ отличается своей древней историей, обычаями, традициями, языком и культурой. И в этой связи при осуществлении государственной политики, при реформе общества необходимо учитывать это обстоятельство. Республика Каракалпастан обладает большими экономическими возможностями. На сегодняшний день в республике развивается и поднимается на новую ступень культура выращивания хлопка, риса и пшеницы, укрепляется животноводство, развивается промышленность. Ислам Каримов указал, что в регионе имеются большие запасы природных минералов, железа, фосфоритов, соли, нефти и газа. Это дает возможность создавать новые отрасли промышленности. Такие предприятия, как единственный в Центральной Азии Кунградский содовый завод, Ходжейлийский стекольный завод, совместное предприятие «Марказий Осие Беах тошлари», Кунградский карбидный завод, мукомольный и кабельный заводы в Нукусе, созданные в годы независимости, служат дальнейшему повышению потенциала страны.

Глава нашего государства сказал, что в последние годы в стране осуществлен ряд мероприятий, направленных на развитие текстильной промышленности. Нас всех радует тот факт, что на построенных в Каракалпастане крупных предприятиях, таких как «Элтекс» и «Катекс», оборудованных зарубежной техникой, трудятся сотни каракалпацких девушек. Нет сомнения, что в ближайшие годы Республика Каракалпастан превратится в крупный промышленный регион. Ибо и Кунградский автомобильный завод, и Нукусский мраморный завод, и железнодорожная магистраль Навои — Учкудук — Нукус будут служить основой великого будущего, с мечтой о котором мы живем.

Руководитель нашей страны, останавливаясь на реформах в сельском хозяйстве, подчеркнул, что Каракалпастан является самой северной территорией нашей страны, у республики очень сложная природа и климат. В этом году каракалпацкие трудящиеся изготовили хлопка на 40 тысяч тонн, а риса на 35 тысяч тонн больше по сравнению с предыдущим годом. Выполнили годовое задание по заготовке зерна. Декане сейчас заботятся о расширении рисовых полей к будущему году, увеличивают их до 114 тысяч гектаров. Общую посевную площадь намерено расширить еще на 1.000 гектаров. Остановившись на экономике Каракалпастана, Ислам Каримов указал, что нужно обратить особое внимание на три проблемы, которые ждут своего решения. Прежде всего нужно перестроить структуру экономики с учетом темпов прироста населения. Нужно поддерживать те предприятия, которые обладают потенциалом развития в промышленности, сельском хозяйстве и сфере обслуживания. В этом отношении развитие рыночной инфраструктуры имеет большое значение.

Вторая важная проблема — повышение эффективности реформ, осуществленных во всех сферах народного хозяйства. Особое необходимо создавать условия для развития дехканских и фермерских хозяйств, малого и среднего бизнеса. В-третьих, самая важная, актуальная проблема — изменение отношения к работе простых труженников, прежде всего повыше-

ние их материальной заинтересованности. То, что каракалпацкий народ в сложных природных условиях остается верным своей земле, живет с любовью к своему краю, стойко переносит трудности, успешно трудится, является истинным героизмом. Это терпение и стойкость одаренной молодежи за рубежом 21 молодой предстатель каракалпацкого народа обучается в самых престижных высших учебных заведениях США, Великобритании, Японии, Германии. Семидесят лет в течение семидесят лет обучался ли хоть один юноша-каракалпак в Америке, сплелся глава нашего государства.

Руководитель нашей страны подчеркнул, что в последние годы в Каракалпастане проделана ошутимая работа в выполнении правительственной программы в сфере здравоохранения. В частности, в Нукусе начала действовать больница матери и ребенка, в Берунийском районе — хирургический центр, оздоровительный центр акционерного общества «Тахтакошдан», в сельской местности — около 40 новых медицинских пунктов. В настоящее время на побережье Акчаку возводятся международный образовательный и досуговый центры «Дети Арала».

А победы каракалпацких спортсменов на международных соревнованиях свидетельствуют о том, что в республике развивается физическая культура и спорт, которые имеют важное значение в укреплении здоровья человека, в воспитании его всесторонне развитой личности. Однако в настоящее время, несмотря на то, что в Каракалпастане имеется 379 футбольных клубов, нет ни одной сильной футбольной команды, способной защитить честь республики, сказал с сожалением Ислам Каримов.

Глава государства отметил, что его предвыборная программа подробно изложена в работе «Узбекистан, устремленный вперед», что приоритетные направления и стратегические задачи в программе разработаны в общественно-государственном масштабе. В частности, в ней нашли практическое отражение принципы развития Республики Каракалпастан до 2005 года, учтены потребности и устремления проживающих на этой земле людей. Основная цель этой программы — повышение благосостояния народа, дальнейшее процветание нашей свободной Родины. Будущее Узбекистана — это будущее Ка-

ракалпастана, а будущее Каракалпастана — это будущее Узбекистана, сказал Ислам Каримов. Завершая свою речь, глава государства сказал о том, что надо всецело привлекать создателей таких прекрасных произведений литературы и искусства — каракалпацкую интеллигенцию, писателей и поэтов, художников и композиторов, артистов и танцоров, всех обладателей яркого таланта. Как сказал ранее, я себя считаю сыном не только узбекского, но и каракалпацкого народа, напомнил Ислам Каримов. Я готов вместе с вами служить процветанию любимой Родины, трудиться вместе с вами на пути к светлему будущему, бороться за счастье нашего великого народа.

Затем состоялось выступление избирателей. Выступившие аксакалы сходили с трибуны в зал. Кунградского района Халмурза Шаниязов, председатель ассоциации кооперативов «Тахтакуль» Тахтакульского района Агитай Адильов, студента первого курса факультета каракалпацкого языка и литературы Нукусского государственного педагогического института Мирхайр Кайлиязарова и другие отметили, что с Исламом Каримовым они связывают мир и благополучие нашей Родины, независимость и процветание края, светлое будущее детей, и призвали каракалпацких избирателей проголосовать за его кандидатуру. — Счастье нашего народа, его мир и благополучие Вы цените больше, чем собственную жизнь. Поэтому все матери любит Вас от всей души, — сказала в своем выступлении заместитель хокима Амударьинского района, председатель районного комитета женщин Хонимджон Ражапова. — Наш народ начал всех благ дел связывать с Вашим именем. Люди говорят: «Мы в душе давно выбрали своего Президента!»

Ваш приезд в Каракалпастан всегда для нас праздник, — сказал заведующий хирургическим отделением центральной больницы Берунийского района Базарбай Оразалиев. — Мы сами были свидетелями того, с какими радостными лицами люди встречали Вас. Разве это не свидетельство любви нашего народа к Вам? И каракалпакки, и представители других народов довольны проводимой Вами политикой. Вы наш руководитель, и мы хотим, чтобы Вы продолжали начатые Вами благородные дела. — Я верю, что народ Узбекистана всегда будет вместе с Вами на пути к великому будущему, — сказала учительница русского языка и литературы Нукусского городского лицея № 37 Людмила Трехина. — Мы знаем Вас как самоотверженного человека, способного осуществить наши чаяния и мечты.

В этот день Ислам Каримов встретился на улицах города с нукусцами. Во время интересной и искренней беседы звучали воодушевленные высказывания избирателей: «Мы — с Вами, Вы — с нами!», «Смотрите, как сейчас зима — небо светлое, подобно Вашему лицу!», «Доброго Вам пути!», «Мы желаем Вам доброго здоровья!».

Гаффор ХОТАМОВ, Бехзод УСТАМОВ, /УзА/

## В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии. Его вел председатель комиссии Н.Комилов.

На заседании обсуждался вопрос о регистрации доверенных лиц кандидатов в Президенты Республики Узбекистан Ислама Каримова и Абдулфазла Джалалова. Доверенные лица кандидатов в Президенты Республики Узбекистан Ислама Каримова и Абдулфазла Джалалова зарегистрированы в соответствии со статьей 29 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан». Среди доверенных лиц есть представители общественных организаций, производителей, предпринимателей, хокииматов, высших учебных заведений.

Каждое из них внимательно изучается членами комиссии. Результаты оперативно доводятся до авторов писем и соответствующих организаций. Неоднократно отмечать, что основная часть писем поступает от кандидатов в депутаты Олий Мажлиса. Со времени опубликования списка кандидатов было объявлено, что 218 человек вычеркнуты из списка, 212 из них лично подали заявления о снятии своих кандидатур.

На заседании был рассмотрен вопрос о поступающих в Центральную избирательную комиссию заявлениях и жалобах. Отмечалось, что вместе с усилением предвыборной агитационной и пропагандистской работы в стране увеличивается и количество заявлений и жалоб, поступающих

на заседании была заслушана информация о том, как будет освещаться теледидекомания Узбекистана процесс голосования избирателей в день выборов в Олий Махлис.

На заседании также были обсуждены другие вопросы, входящие в компетенцию Центральной избирательной комиссии.

Т.БАТЫРБЕКОВ, /УзА/

## ВНИМАНИЕ ФЕРМЕРСКИМ ХОЗЯЙСТВАМ

В Фергане состоялся республиканский семинар-совещание, посвященный работе, проводимой в дехканско-фермерских хозяйствах в свете постановления Кабинета Министров «О мерах по реализации Программы улучшения экономических реформ в сельском хозяйстве на период 1998—2000 годы», а также работе областного отделения Ассоциации дехканско-фермерских хозяйств республики.

Выступивший на заключительном заседании семинара-совещания в Кувионском районе заместитель Премьер-министра республики, министр сельского и водного хозяйства Б.Олимжон остановился на перспективе развития дехканско-фермерских хозяйств.

В настоящее время в распоряжении фермеров области имеется более 20 тысяч гектаров земли. На животноводческих фермах большое внимание уделяется увеличению поголовья и улучшению породы крупного рогатого скота.

Р.КАМолов, /УзА/

## ТЕХНИЧЕСКОЕ СОДЕЙСТВИЕ И ЕГО РОЛЬ

В Ташкентском представительстве ООН состоялся семинар на тему «Повышения эффективности технического содействия и его роли в развитии нашей страны». Его организовало Департамент по координации внешней экономической деятельности Кабинета Министров республики и представительство ООН.

На семинаре, в котором приняли участие представители ряда министерств и ведомств страны, с докладом о значении технического содействия, возникающих проблемах и их предотвращении выступил советник по вопросам технического содействия программ развития ООН Пол Мак Трегор.

Узбекистан в настоящее время осуществляется более 80 проектов технического содействия, оцененные в сотни миллионов долларов США. Состоялась беседа на тему дальнейшего повышения их эффективности и более полного использования имеющихся возможностей.

(УзА).

## 2000 НАРОДНОЕ СЛОВО — ЭТО ВАША ГАЗЕТА

## ЭНЕРГИЯ ГАЗЕТНОЙ СТРОКИ

Среди средств массовой информации газете всегда было отведено особое место. Возможно, из-за продолжительности действия печатного слова во времени, ведь к одному и тому же номеру можно обратиться и в день, и месяц, и год спустя. Газетная строка не растворяется в воздухе, она сохраняет свою энергию, силу воздействия для каждого следующего читателя.

Эта «особенность» и почтенна, и ответственна одновременно. Для журналиста она означает только одно право — не писать материал, который не оставляет после себя ни малейшего следа. Каждая публикация должна обращаться на себя внимание читательской аудитории, тревожить ум, волновать чувства, побуждать к действию. Ну и, конечно, не менее важно обеспечивать людей оперативной и достоверной информацией.

Как раз в этом смысле «Народное слово» пользуется авторитетом у многих педагогов. Для них это издание — источник свежих сообщений о важнейших событиях в стране, в частности о ходе реформ в сфере образования и подготовке кадров. Высказывать свое мнение, делиться идеями, начать дискуссию — эта возможность у наставников существует также благодаря газете. А сказать им всегда есть о чем. В том числе и о наиболее важных, больших и малых проблемах. Вопросы возникают самые разные, это и неудовлетворительно, если учесть масштабы перерыва, происходящего в рамках осуществления Национальной программы по подготовке кадров. Актуальна,

к примеру, такая задача — обеспечить вновь открываемые профессиональные колледжи учебным оборудованием отечественного производства. Наши предприятия производят самолеты, автомобили, другую сложную технику, есть у них возможности и для выпуска продукции для колледжей, в которой существует острая необходимость. В данной связи интересно было бы знать видение на этот счет журналистов, кому свойственно браться за самые непростые проблемы. Как показывает опыт, их заинтересованные отношения нередко помогают добиться подвижек в решении различных вопросов, поскольку, объединяя в нужное русло усилия заинтересованных сторон, работники СМИ еше и предлагают нестандартные пути выхода из ситуации. Нельзя не сказать и о еще одной роли, которую выполняет журналистика, в том числе «Народного слова». Это воспитание подрастающего поколения, молодежи. В своих публикациях они рассказывают о той работе, которая проводится в республике в данном направлении. А это хорошее подспорье для педагогов, формирующих мировоззрение молодежи. И потому вполне естественно, что специалистами Минвуза, Центра среднего специального, профессионального образования предприняты усилия с тем, чтобы в следующем году возможность читать «Народное слово», другие издания была у каждого наставника и учащегося.

Заспела Елена СТЕПАНОВИЧ, наш корр.

## По сложившейся практике продолжаем публикацию позиций действующих в нашей стране партий, которые выставили своих кандидатов для избрания в Олий Махлис, местные Советы народных депутатов, по наиболее актуальным вопросам, волнующим читателей «Народного слова».

Сегодня ответы лидеров партий читайте на 2-й стр.

8 декабря — День Конституции Республики Узбекистан

## ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Своеобразный подарок — новое здание телецентра намерены преподнести специалисты АО «Наманган курлишстрой» жителям области к Дню Конституции.

Около 200 высококвалифицированных специалистов различных строительных специальностей трудятся на данном объекте в две смены.

Среди них мастера своего дела, как монтажник Закир Касымов, отделочники Махмуджан Хашимов, Гайбулла Убайдуллаев и многие другие.

— Из-за отсутствия финансовых средств, — говорит председатель Наманганской телерадиокомпании Мухаммаджан Максудов, — строительство телецентра было заморожено почти на два года. Однако хокииматы области и города и другие заинтересованные организации смогли изыскать необходимые средства, и сегодня работа близится к завершению.

К сказанному следует добавить, что введение в строй объекта позволит жителям области смотреть качественное изображение на экранах своих телевизоров. Плюс ко всему новый телецентр, оснащенный современной техникой, позволит значительно разнообразить и увлечь эфирное время, открыть в творческом плане широкие возможности для местных тележурналистов.

Пулат ХАМДАМ, соб. корр. «Народного слова».

НА СНИМКАХ: лучший монтажник АО «Наманган курлишстрой» Закир Касымов; общий вид строящегося телецентра; председатель областной телерадиокомпании М. Максудов (в центре) среди строителей.

Фото Пулата АКБАРОВА и Турғунбока МАККАМОВА.

## Выделяются новые КРЕДИТЫ УЗБЕКИСТАНУ

Европейский банк реконструкции и развития принял решение о выделении нашей стране двух кредитов — в размере 15 млн. и 40 млн. долларов США. Постановлением Кабинета Министров Узбекистана первый займ направляется Уапромстройбанку на ускорение реализации проектов по финансированию малых и средних предприятий. Второй 40-миллионный долларовый кредит ЕБРР, согласно постановлению правительства «О мерах по реализации проекта «Обновление парка локомотивов», поглотит Государственная акционерная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари». Займ предоставляется сроком на 13 лет, включая четырехлетний льготный период. Установлено, что 39,6 миллиона долларов США направляются непосредственно на приобретение грузовых электровозов, 0,4 млн. долларов — на оплату разовой комиссии.

Заявщик — компания «Узбекистон темир йуллари», которая будет погашать кредит за счет собственных средств. Для приобретения у иностранных фирм грузовых электровозов будет объявлен тендер, главная цель которого обеспечить минимальные затраты на эксплуатацию и техническое обслуживание техники.

Как сообщили корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» в ГАКК «Узбекистон темир йуллари», в эти дни в Ташкенте находится делегация Европейского банка реконструкции и развития, стороны подписали кредитное соглашение на 40 миллионов долларов.

НИА «Туркистон-пресс».

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В хокиимате города Ташкента состоялось заседание, на котором рассматривался ход выполнения программы массово-патриотического воспитания, посвященного Дню защитников Родины, который проводится министерствами обороны и народного образования. Центральным советом организации содействия обороне «Ватанпарвар», фондами «Камолот», «Нуроний», центром «Майнавият ва маърифат».

На заседании подчеркивалась необходимость активизации в ходе месячной работы по воспитанию среди призывников, курсантов военных училищ, молодежи чувства дружбы, братства, солидарности, любви к Родине, верности воинскому долгу, проведению массовых мероприятий в этом направлении на местах совместно с вышеназванными министерствами и фондами.

Наш корр.



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ В СНГ

"Народное слово" продолжает публикацию изложений точек зрения лидеров партий, участвующих в кампании по выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан...

Какими вам видятся перспективы экономических связей Узбекистана со странами СНГ?

О. АТА-МИРЗАЕВ, секретарь ЦС ДП "Миллий тиклишчи":

Мы считаем, что в ближайшей перспективе основной объем экспортно-импортных операций Узбекистана сохранится со странами СНГ...

В дальнейшем процесс структурных преобразований в национальной экономике Узбекистана, который идет высокими темпами, будет сопровождаться расширением экономических связей Узбекистана со многими странами мира...

У. ДАНИЯРОВ, член политсовета СДП "Адолат":

Вот уже восьмой год существует Содружество Независимых Государств. К сожалению, за период с 1992 по 1998 год физический подъем товарооборота в рамках СНГ сократился почти в 3 раза...

Одним из значительных препятствий развитию торговых связей являются барьеры и тарифы. В частности, изъятие государств Содружества из режима свободной торговли как по отдельным видам товаров...

Вместе с тем Узбекистан делает все возможное для укрепления и развития связей с соседними государствами региона. Была разработана программа по созданию Единого экономического пространства...

Кроме того, надо и дальше способствовать вливанию инвестиций в экономику Узбекистана в целях создания и развития совместных производств и предприятий.

А. ДЖАЛАЛОВ, первый секретарь ЦС НДП Узбекистана:

Народно-демократическая партия Узбекистана с момента своего основания является последовательным сторонником создания необходимых экономических и правовых условий...

При этом естественным приоритетом для нас является развитие равноправного и взаимовыгодного сотрудничества с государствами СНГ. Мы считаем, что экономическая интеграция на постсоветском пространстве является объективной необходимостью...

Особое значение при этом мы придаем дальнейшему углублению экономической интеграции государств Средней Азии, с народами которых нашу страну связывают многовековые узы добрососедских отношений, общность исторических и культурных традиций...

Наконец, для повышения эффективности внешнеэкономической деятельности Узбекистана исключительную важность имеет задача обеспечения выхода страны к мировым магистральным путям...

Важнейшим условием успешного осуществления этой стратегической задачи, имеющей определяющее значение для укрепления экономического суверенитета страны, также лежит через развитие взаимовыгодных экономических связей с нашими ближайшими соседями и традиционными партнерами.

Д. АХМЕДОВ, председатель центрально-ревизионной комиссии НДП "Фидокорлар", консультант по экономике:

Прежде всего хотелось отметить, что развитие торгового-экономического сотрудничества со странами СНГ является составной частью экономической стратегии Республики Узбекистан по выходу на мировые рынки в целом...

По мере расширения экономических связей Узбекистана вследствие его выхода на мировой рынок общая структура торгового-экономического партнерства сильно изменилась. У нас появились новые партнеры в лице развитых стран Западной и Юго-Восточной Азии...

Серьезной проблемой является и общее тяжелое экономическое положение многих соседних государств СНГ. Они зачастую просто не в состоянии расплатиться за нашу продукцию или имеют большую экономическую задолженность Узбекистану.

При решении этих проблем, к чему всегда стремился Узбекистан, торгово-экономические отношения со странами СНГ имеют большие потенциальные возможности и долгосрочную перспективу.

А. АЗИЗОВ, первый секретарь ЦС партии "Ватан тараккиёти":

В международных отношениях со странами Содружества независимых государств партия "Ватан тараккиёти" считает главными факторами равноправие, невмешательство во внутренние дела других государств, добрососедство. Восстановление Великого шелкового пути рассматривается как залог прогресса Родины.

Одновременно партия будет стремиться возродить Великий шелковый путь не только как средство коммуникации, соединяющее и объединяющее страны Центральной Азии...

Мы уже сообщили о том, что Центризбирком образовывает избирательные округа, присваивает наименования и, в частности, решает вопросы о приписке к округам избирательных участков, образуемых за пределами страны.

ЦИК распределяет денежные средства по избирательным комиссиям, контролирует обеспечение избирательных комиссий помещениями, транспортом, связью и рассматривает другие вопросы материально-технического обеспечения выборов...

Школа избирателя ПЛНОМОЧИЯ ЦЕНТРИЗБИРКОМА

В нынешней избирательной кампании на Центризбирком возложена огромная нагрузка, он ответствен за организацию и проведение выборов в Олий Мажлис и Президента страны...

А. САДУЛЛАЕВ, г. Самарканд.

Из наших публикаций читателям уже известно, что заседания ЦИК правомочны, если на них присутствует не менее двух третей фактического состава комиссии на день заседания.

Что касается полномочий Центризбиркома, то он, скажем, организует проведение выборов главы государства, осуществляет на всей территории страны контроль за исполнением Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан"...

В ходе избирательной кампании ЦИК направляет делегатов в избирательные участки, отменяет их решения по выборам Президента, если они противоречат вышеназванному закону...

Центризбирком заслушивает сообщения представителей государственных органов, политических партий и других общественных объединений по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов...

Центризбирком заслушивает сообщения представителей государственных органов, политических партий и других общественных объединений по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов...

Центральная избирательная комиссия рассматривает заявления и жалобы на решения и действия избирательных комиссий и выносит по ним окончательные решения...

Комиссия рассматривает заявления и жалобы на решения и действия избирательных комиссий и выносит по ним окончательные решения, передает органам прокуратуры материалы о нарушении Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан"...



"ЭЛТЕКС" НА СЛУЖБЕ НАРОДА

Пять лет минуло с того времени, как в Элликалинском районе началось функционирование акционерного общества открытого типа "Элтекс". За эти годы предприятие росло, крепло, становилось на ноги и сегодня штат его сотрудников приближается к тысяче.

С хорошими производственными показателями коллектив предприятия завершает уходящий 1999 год. В год женщин по инициативе администрации "Элтекса" для работниц предприятия выделяются бесплатные путевки в республиканские зоны отдыха.

Успехи предприятия радуют членов трудового коллектива и вдохновляют их на еще более производительный труд. В планах коллектива на перспективу — увеличение ассортимента продукции, налаживание сотрудничества с зарубежными фирмами.

НА СНИМКАХ: передовые работницы швейной фабрики АО "Элтекс" Элликалинского района (слева) бригадир Гульбахор Сапарова, швея Клара Бобонова и Баен Анварова; мастер смены Красильного цеха (справа) Нуриддин Маширипов, наладчик Хамро Джаббаров и Зокир Муминов.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

Я познакомился с некоторыми из ребят, призванных в Вооруженные Силы из Ташкента, Андижана, Бухары. Это — рядовые Шерзод Тухтаев, Рустам Азизов и Бакром Шарипов. Они служат второй год, их в подразделении считают неразлучными друзьями.

Обычные у них биографии. До армии закончили среднюю школу. Учились на курсах ОСО "Ватанпарвар" где приобрели технические специальности. Занимались спортом. Увлекались музыкой.

Если раньше у их подопечных оценки по этому предмету не поднимались выше "удовлетворительно", то теперь они все чаще получают хорошие и отличные оценки. И в общественной жизни друзья принимают активное участие.

Рядовой Ш. Тухтаев, например — редактор стенгазеты "Автомобилист", которая пользуется большой популярностью у личного состава. Материалы ее посвящены вопросам укрепления дисциплины, успехам воинов в боевой и общественно-политической подготовке, их борьбе за повышение классности, овладение смежными специальностями.

— В нашем подразделении служат много замечательных парней, — рассказывает заместитель командира по работе с личным составом старший лейтенант О. Данияров. — Свой долг они выполняют честно, добросовестно. О каждом из них можно сказать немало хороших слов. Ребята постоянно углубляют свои военно-технические знания, образцово содержат вверенную им технику, всегда готовы прийти на помощь сослуживцам. Многим начинающим специалистам они передали свои знания, накопленный опыт.

Физподготовка. Результаты налицо. Если раньше у их подопечных оценки по этому предмету не поднимались выше "удовлетворительно", то теперь они все чаще получают хорошие и отличные оценки. И в общественной жизни друзья принимают активное участие.

Рядовой Ш. Тухтаев, например — редактор стенгазеты "Автомобилист", которая пользуется большой популярностью у личного состава. Материалы ее посвящены вопросам укрепления дисциплины, успехам воинов в боевой и общественно-политической подготовке, их борьбе за повышение классности, овладение смежными специальностями.

Рядовой Рустам Азизов неплохо рисует. Он — член редколлегии газеты. Входит в совет по общественно-политической информации. Сейчас во время подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан, а также выборов в Олий Мажлис, областные, районные и городские Советы народных депутатов им оформлено немало стендов, плакатов, транспарантов, рассказывающих о преобразованиях, происходящих в стране за годы независимости, о достижениях нашего народа в развитии экономики, культуры, в повышении его благосостояния.

Кроме этого, рядовые Ш. Тухтаев, Р. Азизов, Б. Шарипов — рассказывает командир взвода лейтенант В. Хамраев, — а любую минуту готовы протянуть руку помощи сослуживцам. Многим новичкам они помогли овладеть воинской специальностью, обрести уверенность в себе на занятиях по

интересовал спортом многих сослуживцев. По его инициативе функционируют различные секции, занятия в которых проводит он сам и лучшие спортсмены подразделения. Не случайно на спортивных праздниках, которые постоянно проводятся в части, спортсмены этой роты завоевывают, как правило, главные призы.

А вот художественная самодельность своим рождением, так сказать, обязана в первую очередь рядовому Ш. Тухтаеву, это он предложил однажды вечером своим друзьям выступить перед сослуживцами с небольшим концертом. Ребята спели несколько песен, сами себе аккомпанируя на музыкальных инструментах. И с тех пор такие выступления стали традиционными. Вскоре круг расширился. К друзьям присоединились другие воины, обладающие музыкальными способностями. И от импровизированных концертов в роте они перешли к выступлениям на сцене солдатского клуба, создав основную костяк художественной самодельности.

Теперь в части действует свой вокально-инструментальный ансамбль, художественным руководителем которого является рядовой Ш. Тухтаев. Большой популярностью пользуется оркестр национальных инструментов. Его вдохновителем и организатором стал рядовой Р. Азизов.

ПЕРСПЕКТИВЫ «АНДИЖАНТЕЛЕКОМА»

Анализ работы акционерного общества «Андижантелеком» за прошедшие одиннадцать месяцев показал, что немного сократилось число заказов на междугородные переговоры через службу «07». В то же время за счет ввода новой системы телекоммуникаций, их количество возросло по сравнению с тем же периодом прошлого года в 1,8 раза.

Этот результат осуществляемого в АО технического перевооружения, чтобы каждый андижанский абонент мог без помощи телефонисток связаться с любой точкой планеты. В сотрудничестве с корейской компанией «ДЭУтелеком» в последние годы в областном центре построены и успешно работают цифровые междугородная телефонная станция на 2000 каналов и АТС на 14000 номеров.

Все соединительные кабели между станциями города заменены на волоконно-оптические с корейской компанией «ДЭУтелеком» в последние годы в областном центре построены и успешно работают цифровые междугородная телефонная станция на 2000 каналов и АТС на 14000 номеров.

Для обслуживания новой аппаратуры семеро наших инженеров прошли стажировку в Южной Корее на предприятиях и в учебных центрах компании «ДЭУтелеком», они же принимали активное участие в монтаже и пуске новых станций, обучении молодых специалистов.

Ускоренными темпами ведется строительство новых АТС в Андижане и Асаке на 8000 номеров каждая, на 2000 абонентов в городах Карасу и на 3000 — в Ханабаде, предстоит проложить 179 километров волоконно-оптического кабеля, который соединит областной центр с всевозможными населенными пунктами, позволит увеличить объемы и поднять качество междугородной связи.

К. НИЗАМОВ, корр. УзА.

ABN-AMRO The Network Bank. Prestigious financial journal "Euromoney" recognized ABN AMRO Bank NB Uzbekistan AO as the best bank in Uzbekistan in 1999. Includes logo for Central European Awards 1999 and contact information for the bank's office in Tashkent.

ЕСЛИ С ДРУГОМ ВЫШЕЛ В ПУТЬ...

В нашем подразделении служат много замечательных парней, — рассказывает заместитель командира по работе с личным составом старший лейтенант О. Данияров. — Свой долг они выполняют честно, добросовестно. О каждом из них можно сказать немало хороших слов. Ребята постоянно углубляют свои военно-технические знания, образцово содержат вверенную им технику, всегда готовы прийти на помощь сослуживцам. Многим начинающим специалистам они передали свои знания, накопленный опыт.

Физподготовка. Результаты налицо. Если раньше у их подопечных оценки по этому предмету не поднимались выше "удовлетворительно", то теперь они все чаще получают хорошие и отличные оценки. И в общественной жизни друзья принимают активное участие.







Театральная жизнь

**НА СЦЕНЕ — ДРАМАТУРГИЯ ГИБСОНА, В ФОЙЕ — ПОЛОТНА ГУЛЕНКО**

В Молодежном театре Узбекистана состоялась очередная премьера. На суд зрителей был представлен спектакль по пьесе Уильяма Гибсона "Трагичная кукла". Это психологическая драма, рассказывающая о ранней детской душе, которая постигает мир через собственные фантазии и иллюзии. Режиссер-постановщик спектакля — Римма Кашаева, художник — Василий Гуленко, музыка Альберта Халмурзаева.

Наряду с ведущими актерами театра в спектакле заняты студенты школы драматического искусства при Молодежном театре. В роли героини девочки Марселлы успешно дебютировала учащаяся студии Изабелла Супрун. Зрители высоко оценили ее своеобразную манеру игры. И можно с уверенностью сказать, спектакль займет свое место в репертуаре театра.

Как отметил художественный руководитель и главный режиссер творческого коллектива Наби Каюмович Абдурахмонов: — Это очень сложная пьеса, в ней оживают выходящие из глубоких потемок образы подос-

нания ребенка. Спектакль ставился долго, нелегко. Важно было чтобы его герои несли в зрительный зал светлую энергию, дарили веру и надежду. Думаешь, это доброе начало преобладает в новой постановке, воспринимается юным зрителем.

— Наби Каюмович, чувствуете, ваш театр расширяет привычные рамки, становится настоящим центром искусства, встреч людей творческих профессий. Вот и эта выставка картин художника Игоря Гуленко, которая готовится в фойе, когда она откроется?

— 3 декабря. Приглашаю на ее открытие всех, кто знал и по-

нимал многогранное творчество этого удивительного мастера, так внезапно ушедшего из жизни нынешней осенью... На выставке лишь часть его живописных работ. Считаю очень важным, чтобы люди, живущие в огромном урбанизированном мире, чаще соприкасались с богатейшим внутренним миром одного из талантливых, мыслящих художников Узбекистана. Его картины выражают высокую духовность, очищают нравственно. С ними обязательно должна знакомиться молодежь, которая приходит в театр. Впредь выставки в фойе театра, презентации новых имен будем прово-

дить регулярно. — Какие ближайшие премьеры вы обещаете театрам? — Надеюсь, что в канун Нового года и в зимние каникулы взрослые зрители и особенно дети придут посмотреть новый спектакль "Горячее мороженное" — современную, очень веселую, захватывающую музыкальную сказку. Режиссером этой постановки выступает наш молодой актер Дмитрий Курей.

Весной 2000 года намечено проведение 2-го фестиваля молодежных театров "Хумо". К нему мы готовим спектакль "Принцесса Турандот" К. Гоцци. А еще раньше — в самом конце этого года намечена поездка нашей творческой группы в Израиль — меня в качестве режиссера Гуленко, композитора Дмитрия Янов-Яновского, балетмейстера Малики Исхандаровой. В театральной школе Бейт-Цви (Тель-Авив) представителям Узбекистана предложено поставить два спектакля. Это уже вторая такая поездка на землю обетованную. И вновь режиссер Римма Кашаева будет там читать лекции учащимся — будущим режиссерам и актерам.

**ОЧАРОВАНЫ, ОКОЛДОВАНЫ...**

были поклонники автомобильного спорта мастерством, которое продемонстрировали недавно узбекские гонцики на столичном ипподроме.

Всего на старт первого этапа чемпионата Узбекистана по ипподромным автогонкам, организованного Республиканским Центром технического спорта, Ташкентской автомобильной федерацией, выехало около 20 сильнейших экипажей из столицы и областей республики. Борьба за звание сильнейшего была действительно острой и захватывающей, а разыгравшаяся во второй половине дня непогода только усилила ее накал. В итоге, как и предполагалось, абсолютным победителем в классе гоночных автомобилей с рабочим объемом двигателя до 1400 кубических сантиметров стал гонщик из Ташкентской объединенной технической школы Асатулла Мадияров, опередивший своих именитых соперников Андрея Стефановича и Олега Сычкова из РЛТО.

В классе 1.600 куб. см победа досталась Мурату Каюмову из команды "Ташавтоспортсервис". На вторую и третью ступеньки пьедестала почета в этом классе машин поднялись Андрей Станкевич из Автоклуба "Олимп" и самаркандский гонщик Хасан Хакназаров.

Ну, а в самом мощном классе автомобилей (2500 куб. см) победу одержал чирчикский гонщик из СТК "Буран" Сейдахли Ибдалаев.

Нельзя не отметить, что огромную помощь и поддержку в организации этого увлекательного турнира оказал СТК "Виражи", выступивший генеральным спонсором чемпионата.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Беседовала Саида ХАСАНОВА, наш общ. корр.

**СТАНУТ СПЕЦИАЛИСТАМИ**

В Ташкенте в Республиканском фонде «Устоз» прошел международный учебный семинар по экономике

стали организатором данного образовательного проекта. — Семинар будет проходить в четыре этапа по семь дней. Первые два из них состоятся в Таш-

кенте, два следующих в Алматы, — сказал в интервью корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» один из преподавателей курсов, директор Центра по экономичес-

кому образованию в Провиденсе (США) Питер Мур. — Все наши недельные занятия будут проходить с некоторым интервалом. Так, второй ташкентский семинар состоится в феврале следующего года. А в Алматы мы встретимся в апреле и июне 2000 года. Такой перерыв в занятиях предусмотрен в целях более глубокого закрепления пройденного материала и эффективного применения его на практике, — отметил П. Мур.

НИА «Туркистон-пресс».

Находки и открытия

**СПУТНИК ЮПИТЕРА, РАЗДИРАЕМЫЙ ВУЛКАНАМИ**

Одна из американских лабораторий опубликовала самые подробные за все время наблюдений фотографии спутника Юпитера Ио, на котором видно извержение более ста вулканов, сообщают мировые информационные агентства.

На снимках, сделанных 11 октября космическим зондом «Галилей» с расстояния 613 километров, отчетливо видна поверхность самой вулканически активной планеты Солнечной системы. Возможно, именно так же выглядела Земля миллионы лет назад. — На этих снимках видны гигантские потоки лавы и разрушение высочайших гор. По сравнению с Ио дантовский ад может показаться раем, — считает Альфред МакИвен, один из ученых, занимающихся исследованием полученных изображений.

— Ио позволяет путешествовать во времени и увидеть прошлое Земли. Мы можем наблюдать феномен, который остальные планеты Солнечной системы давно пережили, — сказал коллега МакИвена Торренс Джонсон.

Горы на Ио достигают высоты 15.750 метров. Ученые считают, что они не вулканического происхождения и в результате извержения должны обрушиться под собственным весом.

Зонд, запущенный еще в 1989 году к двум из шестнадцати спутников Юпитера — Ио и Калисто, — на днях должен приблизиться к Ио на расстояние 300 километров и сделать еще более подробные снимки этой планеты.

**ПОГОДА НОВОГО ДНЯ!**

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 9 — 14 метров в секунду, местами с усилением до 15 — 20, в районе Бекабада до 20 — 25.

Дневная температура воздуха: по Каракалпастану и Хорезмской области — 5 — 10 тепла; по Бухарской, Навоийской областям — 11 — 16 тепла; по Кашкардаринской и Сур-

хандаринской областям — 12 — 17 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — 7 — 12 тепла; по Ташкентской, Сырдаринской, Джизакской и Самаркандской областям — 10 — 15 тепла; по горным районам Узбекистана — 0 — 5 мороза.

В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха — 12 — 14 тепла.

Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха уменьшится.

**РЕАЛИЗУЕМ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ:**

Экскаватор колесный ЭО-3323, производство — г.Тверь, 1999 г.в.  
 Экскаватор гусеничный ЭО-4225, производство — г.Ковров, 1999 г.в.  
 Бульдозер ДЗ-171, производство — г.Челябинск, 1999 г.в.  
 Бульдозер ДТ-75, производство — г.Волгоград, 1999 г.в.

Тел./факс 78-31-11.

**РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ МАЛОМУ БИЗНЕСУ**

**БАНК "АСАКА" и МЕЖДУНАРОДНАЯ ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ**

**ГОТОВЫ ПРЕДОСТАВИТЬ КРЕДИТ в иностранной валюте** предприятиям малого и среднего бизнеса (частным, СП, АО, доля участия госсектора в которых не более 49%, и др.)

**ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ КРЕДИТА:**

Сумма кредита — от 50 000 до 1 500 000 долларов США, но не более 75 % от стоимости проекта;

Погашение кредита — в валюте выдачи;

Льготный период — в течение 2-х лет с момента выделения кредита банку;

Период пользования — до 7 лет с учетом льготного периода;

Залоговое обеспечение — 125 % от суммы кредита.

**Для получения дополнительной информации обращайтесь по адресу:**  
 г. Ташкент, ул. Д. Кунаева, 25а, банк "Асака" (2-й корпус).  
 Телефоны: (371) 1208394, 1208395, 1208396

**ОАО "USUB"**

**Проспект ЭМИССИИ**

Зарегистрирован Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг Республики Узбекистан от 27.09.1999 г. за №Р0091

**I. Реквизиты эмитента.**

1. Полное и сокращенное наименование: **Открытое акционерное общество "USUB".**
2. Организационно-правовая форма эмитента: **Открытое акционерное общество.**
3. Почтовый адрес: **Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Авзалова, 7.**
4. Номер и дата государственной регистрации эмитента: **№785 от 23.08.99 г.**
5. Полное наименование и юридический адрес корпорации, в состав которой входит эмитент: **Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, г. Ташкент, ул. Навои, 4.**
6. Номер расчетного и иных счетов эмитента, наименование и реквизиты обслуживающих учреждений банков: **Р/с 20210000500153949001 в АКБ "Турон", г. Ташкент, код банка 00446 ИНН 200935817.**

**II. Порядок, размеры, сроки размещения и продажи акций первого и дополнительного выпусков.**

№ п/п	Способы продажи акций	Сроки		Общая стоимость акций	
		Начало размещения и продажи акций	Окончание размещения и продажи	Сумма, тыс. сум.	Доля % от общего числа акций
<b>Акции всего:</b>					
	1. Акции, сохраняемые за государством	25.06.99 г.	25.06.2000 г.	233.725,0	100
	2. Размещение простых именных акций среди членов трудового коллектива	в течение 1 года		58.431,0	25
	3. Акции, подлежащие свободной продаже			23.373,0	10
	4. Акции, реализуемые иностранным инвесторам	в течение 1 года		93.490,0	40
				58.431,0	25

Номинал одной акции - 1.000 сумов, все акции имеют одинаковую номинальную стоимость.

**АООТ «Тавовис-Текстиль»**

Навоийская область, Республика Узбекистан

**Проект создания прядильно-трикотажного производства**

**Запрос на выражение интереса**

Данный запрос на выражение интереса следует из намерения АООТ «Тавовис-Текстиль» по созданию прядильно-трикотажного производства в Навоийской области с целью глубокой переработки хлопка-волокна и производства экспортно-ориентированной продукции.

АООТ «Тавовис-Текстиль» расположено в г. Кизилтепе Навоийской области.

На предприятии намечается создать прядильно-трикотажное производство мощностью переработки 3223 т хлопка-волокна с получением 2500 т пряжи №65 и из нее 2470 т джерси-трикотажа.

В качестве сырья предполагается перерабатывать хлопок-волокно первого сорта 4 и 5 типов.

АООТ «Тавовис-Текстиль» приглашает желающих оферентом выразить свой интерес в предоставлении услуг по подбору технологического оборудования для производства продукции указанного качества, по подбору иностранного инвестора для создания совместного предприятия на базе АООТ «Тавовис-Текстиль», а также по реализации готовой продукции предлагаемого СП на мировом рынке за свободно конвертируемую валюту.

Заинтересованные претенденты на тендер должны представить информацию, указывающую на то, что они имеют квалификацию для предоставления аналогичных услуг (проспект фирмы, описание выполненных ранее схожих зданий, опыт работы в текстильной промышленности, наличие соответствующих навыков у персонала, финансовое положение).

Претенденты будут отобраны в соответствии с процедурами и критериями, установленными тендерной комиссией, временно созданной для организации и проведения тендера.

Условия тендера, тендерную документацию, а также дополнительную информацию оференты могут получить по адресу:

**Узбекистан, Навоийская область, г. Кизилтепа, проспект Узбекистанский, 23.**  
**Генеральному директору АООТ «Тавовис-Текстиль» Шадиеву И.Я.**  
 тел. (8-43655) 5-31-82,  
 факс (8-43655) 5-31-82.

**Оференты от заинтересованных фирм должны быть представлены по вышеуказанному адресу не позднее 30 дней со дня опубликования данного запроса.**

**НАРОДНОЕ СЛОВО**

**ХАЛК СУЗИ**

Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0998. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЗВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культура, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Дежурный Л. ГОРБУНОВА. Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1 2 3 4 5 6. Подписано в 02.45